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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Türkiye Cumhuriyeti Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği
Bakanı Murat Kurum tarafindan Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü
’nün 96 ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım için gereğini saygılarımla
arz ederim. 04/03/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bursa ilinden geçen ve Marmara Denizi’ne dökülen Nilüfer Çayı, uzun yıllardır

yoğun kirlilik tehdidi altmdadır. Sanayi tesislerinden gelen atıklar, kaçak deşarjlar ve yetersiz

atık su arıtma uygulamalan nedeniyle çayın su kalitesi ciddi anlamda düşmüş, biyolojik yaşam

neredeyse yok olma noktasma gelmiştir. Son yapılan ölçümlerde çayın çözünmüş oksijen

seviyesinin 0,14 mg/I’ye kadar düştüğü tespit edilmiştir ki bu, suda yaşam içm kritik bir eşiğin

altındadır. Aym zamanda çayın taşıdığı yüksek azot ve fosfor yükü, Marmara Denizi’nde

müsilaj oluşumunu tetikleyen ana unsurlar arasında yer almaktadır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Nilüfer Çayı’nda yapılan su kalite ölçümlerine göre çayın hangi parametreleri ulusal
ve uluslararası standartlarm altında kalmaktadır?
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SORU 2- Sanayi tesisleri ve diğer işletmelerin Nilüfer Çayı’na deşarj ettiği atık sularla ilgili

yapılan denetimler sonucunda kaç ihlal tespit edilmiştir? Bu işletmelere hangi yaptırımlar

uygulanmıştır?

SORU 3- NUüfer ÇayTnda ağır metal, mikroplastik ve diğer toksik bileşenlerin varlığına

ilişkin düzenli izleme çalışmaları yapılmakta mıdır? Eğer yapılıyorsa son üç yılın ölçüm

sonuçlan kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

SORU 4- Marmara Denizi’ndeki müsilaj oluşumunu engellemek adına Nilüfer Çayı’nm

antılması için hangi somut projeler hayata geçirilmiştir? Bu projelerin bütçesi ve mevcut

ilerleme durumu nedir?
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SORU 5- Çayın taşıma kapasitesi göz önünde bulundurularak, mevcut deşaij yüklerini

azaltmaya yönelik yeni bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

SORU 6- Nilüfer Çayı’ndan alınan suyun tanmsal sulamada kullamidığı tespit edibniştir. Bu

durum halk sağlığı açısından büyük bir risk teşkil etmektedir. Bakanlığmız bu konuda hangi

tedbirleri almayı planlamaktadır?

SORU 7- Organize sanayi bölgelerinin ve bireysel sanayi tesislerinin atık yönetimi

konusundaki mevcut denetim sıklığı yeterli midir? Denetimlerin artırılması ve daha caydıncı

yaptınmlar uygulanması gündemde midir?

SORU 8- Çayın temizlenmesi için merkezi yönetim, yerel yönetimler ve sivil toplum

kuruluşlarıyla ortak bir eylem plam hazırlanması düşünülmekte midir? Eğer böyle bir plan

mevcutsa, kamuoyuyla paylaşılması planlanmakta mıdır?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


